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INTERNETEZZÜNK BIZTONSÁGOSAN, BIZTONSÁGBAN!
Mára már egyértelművé vált, hogy az interneten olyan változatos és gazdag lehe-
tőségekkel és kockázatokkal teli információkhoz juthatnak a gyerekek, ami koráb-
ban elképzelhetetlen volt. A leggyakoribb veszélyforrások egyike az agresszió, az 
agresszív tartalmak nézése, de zaklatás vagy bántalmazás áldozatává is válhatnak 
a fi atalok. Az agresszió mellett szexuális veszélyeket is rejt az internet, pornográf 
tartalmakkal, vagy egy idegennel való találkozás során. Gondolni kell arra is, hogy 
a túlzásba vitt internetezés elszigetelhet, beszűkítheti a használók érdeklődését. 
Ilyenkor egyre inkább a világháló, és a digitális világban zajló események kerülnek 

előtérbe, minden más háttérbe szorul, és szépen lassan kialakul a függőség, mely súlyos esetben akár fi zi-
ológiás elváltozásokkal is járhat. Az internetes veszélyekre (de említhetnénk az élet bármely területét) adott 
reakciók függnek a veszély mértékétől, az egyén érzékenységétől és a veszéllyel való megküzdéstől. 

AHHOZ, HOGY VÉDJÜK SZERETTEINKET, GYERMEKÜNKET AZ INTERNET 
VESZÉLYEITŐL, FOGADJUK MEG AZ ALÁBBI NÉHÁNY JÓ TANÁCSOT:

Használjunk tartalomra, és felhasználási időre szűrő programokat, gyerekzárat. Ezek segítségével 
beállíthatjuk, hogy a nemkívánatos oldalakat elkerüljék gyermekeink. Fontos tisztázni azonban, hogy 
nem a felhasználók korlátozása a cél, hanem az ő védelmüket, és nem utolsó sorban a mi nyugal-
munkat kívánjuk biztosítani.
Bizonyított, hogy nagyobb biztonságban vannak azok a gyerekek, akiknek szülei érdeklődnek inter-
netes tevékenységeik iránt. Nyitottabbak és nyíltabban beszélnek a böngészésről, és jelzik a nemkí-
vánatos eseményeket is.
Érdemes a számítógépet közös térben pl. nappaliban elhelyezni, így akaratlanul is kontroll alatt tart-
hatjuk gyerekeink böngészését.
Kínáljuk alternatív lehetőségeket. Mutassuk meg, hogy a digitális világ létezik a valóságban is.
Lehet közös program is az internetezés. A mai okostévéken megjeleníthető a számítógép, vagy akár 
az okostelefon képernyője is, így mindenki részt vehet a világhálón elhelyezett tartalmak megtekin-
tésében.

A BÖNGÉSZÉSEN TÚL MEG KELL EMLÍTENÜNK A SZEMÉLYES ADATOK VÉDELMÉT IS, 
AMIT A KÖVETKEZŐ HASZNOS TANÁCSOK BETARTÁSÁVAL TEHETÜNK MEG:

Soha ne jelölje be a jelszó megjegyzését!
Legyen óvatos az internetes vásárlásnál, csak megbízható helyről rendeljen terméket, fi zetéskor hasz-
náljon webszámlát, amit csak a vételár összegével töltsön fel.
Ha vezeték nélküli rendszert használ, az internetezést követően minden elemét kapcsolja ki, hogy pl. 
az utcáról más személy ne férhessen hozzá, ne törhesse fel a védelmet.
Nem kell elhinni mindent, amit a neten olvasunk. Az eladók csupa olyan dolgot tesznek közzé, amivel 
fényezik a portékájukat a könnyebb eladás miatt. Olvasson utána a termék gyártójának honlapján, 
ellenőrizze a közzététel idejét, nézze meg a felhasználók által feltöltött fényképeket és gyakorlati 
tapasztalatról készült hozzászólásokat. 
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Otthonaink védelmében! 
Január-február hónapban több esetben is besurranó tolvajok tevékenykedtek megyénk városaiban. Legtöbbször a 
lakók rövidke időre, csak pár percre hagyták el ingatlanjaikat, vagy a lakás olyan részében tartózkodtak, ahol nem 
vették észre a bezáratlanul hagyott bejárati ajtón belépő illetékteleneket. Volt, hogy az előszoba fogasán hagyott 
ruhaneműt, táskát, a táskákban lévő pénztárcákat, vagy a lakás üresen talált helyiségeiben az asztalon heverő érté-
keket - pénzt, mobiltelefont - tulajdonították el, de előfordult, hogy szekrényben végzett villámgyors kutatásuk ered-
ményeként aranyékszer volt a zsákmány. A besurranók kollégiumokat, iskolai tornatermek nyitva hagyott öltözőit, 
egészségügyi intézményeket – kórházat, orvosi rendelőt – is felkerestek. 

KÉRJÜK, HOGY A MEGELŐZÉS ÉRDEKÉBEN FOGADJÁK MEG 
ALÁBBI TANÁCSAINKAT, AJÁNLÁSAINKAT:

A kaput, bejárati ajtót akkor is tartsák zárva, amikor otthon tartózkodnak! Gondoskodjanak a lépcsőház, pince, tároló 
folyamatos zárásáról is.
Végzettséget, címeket (dr., özvegy…) csak akkor tüntessenek fel a postaládán, névtáblán, ha az feltétlenül szükséges, 
mert ezzel is felkelthetik a bűnözők fi gyelmét! Egyedül élő nőknél ajánlott csak a vezetéknév kiírása.
Ajtónyitás előtt próbáljanak meggyőződni az Önökhöz érkező személy kilétéről (pl. optikai kitekintő, biztonsági lánc 
igénybevételével). Ha idegenek csengetnek be, és információt vagy szívességet kérnek, szolgáltatást, eladó árut kínál-
nak, ne engedjék be őket a lakásba, házba. A hivatalos személyektől, szolgáltatók munkatársaitól kérjenek igazolványt!
Rablás, betörés elkerülése érdekében kiemelt fi gyelmet kell fordítani az ingatlanok védelmére. Az elkövetők általában 
olyan helyen próbálkoznak, ahol gyengének tűnik a védelem, ahová viszonylag rövid idő alatt be lehet hatolni. A bejárati 
ajtó zárását minimum 2 db, különböző rendszerű biztonsági zár biztosítsa, de hatékonyabbak a több ponton záródó 
zárszerkezetek. A szakszerűen felszerelt hevederzár megfelelő zárást biztosít, és az ajtólapot is merevíti. Emellett érde-
mes odafi gyelni az ajtó anyagára, vastagságára, a vasalatok, sarokvasak kialakítására, az ajtólap és a tok záráspontossá-
gára stb. Vásárlás előtt ajánlott szakember tanácsát kérni.
Üvegezett bejárati ajtó zárjában belülről se hagyjanak kulcsot, mert egy betörőnek nem jelent gondot a kettős ablak-
üveg betörése sem, benyúlva pedig már egyszerű az ajtó kinyitása.
Viszonylag olcsó (típustól függően kb. 1500 forinttól lehet már kapni) technikai eszköz az elektronikus ajtóék, melyet a 
bejárati ajtó alá, a padlóra kell helyezni. Az ajtó feszítése, nyitása hozza működésbe a billenő kapcsolót, ami hangjelzést 
generál, így a tulajdonos azonnal észleli a behatolást, és szükség esetén segítséget tud kérni.
Az ajtók mellett fordítsanak fi gyelmet a lakás, pince, padlás, garázs… ablakainak védelmére is (rácsok, biztonsági fólia 
illetve redőny stb.), hiszen behatolás szempontjából ezek is kockázatot jelentenek. (Még az emeleti ablakok is!)
Az elektronikai védelem a mechanikai védelem (zár, rács, lakat stb.) kiegészítője lehet. Felszerelhetünk helyi riasztású 
hang- és fényjelző készülékeket, illetve kép rögzítésére alkalmas eszközöket is - ezekre hívjuk fel a szomszédban lakók 
fi gyelmét. Emellett ún. távriasztás, távfelügyelet is alkalmazható. Ennek lényege, hogy betörés észlelésekor az erre sza-
kosodott központ kivonuló szolgálatot küld a helyszínre.
Ha elutaznak, szóljanak valamelyik megbízható szomszédnak vagy rokonnak, adják meg elérhetőségüket, kérjék meg 
őket a levélszekrény kiürítésére, az újságok, értesítők összegyűjtésére, esetleg a redőnyök fel - és lehúzására. Ha tudják, 
hogy szomszédjuk nem tartózkodik otthon, fi gyeljenek a gyanús személyekre. Ha ismeretleneket látnak csomagokkal, 
használati tárgyakkal, műszaki cikkekkel stb. közlekedni, fi gyeljék meg, melyik lakásból jöttek ki, próbálják ismertetője-
gyeiket megjegyezni, az általuk használt jármű típusát, rendszámát felírni.
Lakáskulcsot még a bejárat közelében található „biztos rejtekhelyen” (lábtörlő, mérőóra szekrénye stb.) se hagyjanak. A 
kulcsokat az igazolványoktól elkülönítve tartsák maguknál, és a kulcstartón se legyen feltüntetve a lakcím.
Ha otthonról való távozás előtt azt tapasztalják, hogy valamelyik zárat nem lehet bezárni, gondoskodjanak zárcseréről. 
Közben lehetőleg ne hagyják felügyelet nélkül a lakást, mert lehet, hogy a bűnözők így készítették elő a betörést.
Oktatási, egészségügyi intézményekben értékeiket zárható helyen tárolják. 

Február 22.  A bűncselekmények áldozatainak napja
Az Európa Tanács 1990. február 22-én tette közzé a bűncselekmények áldozatainak chartáját - ez a nap azóta a 
bűncselekmények áldozatainak napja, melyet Magyarországon a Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület javaslatára 1993 
óta tartanak meg. Az áldozatokkal való szolidaritás kifejezésre juttatása mellett a világnap célja a fi gyelemfelhívás: a 
bűncselekményt elszenvedő személyek lelki, erkölcsi, jogi, anyagi támogatásra, segítségre szorulhatnak - egyrészt az adott 
jogsértés káros hatásainak csökkentése, ellensúlyozása, másrészt az újbóli áldozattá válás elkerülése érdekében.  
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EGÉSZ ÉVBEN AZ ÖNÖK BIZTONSÁGA ÉRDEKÉBEN! 

             Központi segélyhívó:              TELEFONTANÚ: 06/80/555-111


